

El Grano



de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

Administración: Plaza Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Enero

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
Las Universidades Católicas

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se funden y prosperen las Universidades Católicas.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Recomendar, proteger, asistir á las Universidades Católicas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.º El buen éxito de los Santos Ejercicios.
 - 2.º Las almas que peligran en las diversiones de Carnaval.
 - 3.º Los cristianos tibios
- Conversiones 20.—Enfermos 25.—Atribulados 12.—Asuntos importantes 8.—Consejo y protección en varios.—Obras de celo 11.—Familias 10.—Matrimonios 5.—Bautizos 4.—Gracias espirituales 30.—Idem temporales 15.—Vocaciones 10.—Intenciones particulares 34.—Acción de gracias por beneficios alcanzados 24.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Enero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3.—Santa Genoveva.
27.—San Francisco de Sales.



Se recomienda á los socios del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, en particular por los fallecidos durante el año 1909.

A. M. D. G.



El cometa Halley

Emoción profunda ha despertado en muchas gentes el resultado de los cálculos del P. Searle, Director de la Universidad católica de Brooklands anunciando para Mayo del presente año el paso de la tierra á través de la cola del cometa Halley. ¿Qué pasará? Tal es la pregunta que repiten constantemente los más medrosos. Antes de formular ninguna hipótesis para calmar esa ansiedad, procuremos razonar tranquilamente sobre las condiciones en que está planteado el problema.

El famoso cometa Halley se encuentra estas noches muy cercano á Marte un poco más á la izquierda, y algo más alto, casi en el zenit de nuestro cielo, durante la primera hora de anoche. Dista de nosotros en este día la respetable cantidad de 220.669.000 kiló-

metros, número que aumenta por ahora de día en día, pues aunque el cometa se aproxima con velocidad creciente al Sol, la Tierra, en su movimiento de traslación por su propia órbita, se aparta actualmente del cometa. Pero después que el cometa haya dado su vuelta al Sol, lo que sucederá del 18 al 19 de Abril, al emprender su viage de regreso, tomará la dirección de un punto (*nodo descendente*), por cuyas proximidades andará entonces la Tierra. ¿Se pueden calcular con precisión las posiciones que ocuparán los dos astros? Esto es lo que ha hecho el sabio astrónomo de Roma, Pío Emanuelli. El cometa pasará por el *nodo descendente* de su órbita el 18 de Mayo á las diez de la mañana. Y la Tierra pasará por el *nodo descendente* de la órbita cometaria, el 19 de Mayo á las cuatro de la mañana. Computando el momento de mayor aproximación en tiempo civil de España, (meridiano de Greenwich), el 20 de Mayo á la una de la mañana, la distancia mínima entre los dos astros será de 9 minutos de arco y 3 décimas. Lo que reducido á kilómetros nos da 22 millones 100.000 kilómetros. Y como el eje central de la cola no se dirige exactamente al centro de la Tierra, sino un poco desviado según la recta del centro del Sol al del cometa, para que la Tierra toque en la citada cola, deberá esta tener por lo menos una semi anchura de 400.000 kilómetros.

Con estos datos, podemos formarnos ya una idea de lo que será el encuentro de la Tierra con la cola del cometa Halley. En primer lugar, aunque parezca excesiva una cola de 22 millones de kilómetros, en astronomía no es cosa para asustar á nadie, pues los números que se barajan en esa ciencia son tan grandes que escapan á toda ponderación. Sensibilicemos esas cantidades reduciéndolas á pequeñísimas proporciones. Supongamos que la Tierra, cuyo contorno en el ecuador mide más de 40.000 kilómetros, se reduce al tamaño de un melocotón pequeño puesto en la Alameda Cristina; el cometa Halley se encontraría situado en el Tiro de Pichón el día de su mayor aproximación, y su cola, en la Alameda Cristina, para tocar al melocotón (Tierra), debería tener una anchura de 100 metros. Probablemente la cola del cometa y su anchura cumplirán con estas condiciones, que no tienen nada de extraordinarias; y también muy probablemente la Tierra no se resentirá de esa caricia del cometa.

Los que temen una perturbación profunda en los mares ó en la corteza terrestre causada por la atracción de cometa, olvidan que la masa del cometa, aún suponiéndola sólida, según la opinión más común, no puede tener la densidad necesaria para producir desde esa distancia ni una marea perceptible.

Otras perturbaciones pudieran ocurrir de carácter magneto eléctrico, sensibles solo probablemente á los más dedicados instrumentos. Y esto, porque aun sea muy grande nuestra ignorancia respecto á la constitución de las colas cometarias, parece sin embargo fuera de duda que la electricidad juega papel muy importante en ellas. Además, el cometa Morehouse de 1908 proporcionó grandes sorpresas. El estudio espectrográfico de su cola comprobó la existencia en ella de nitrógeno libre, de hidrocarburos y acaso del cianógeno.

Era, pues, de esperar, que en cuanto la proximidad del cometa Halley lo permitiera, se le aplicarían los métodos de análisis espectral para desentrañar su constitución íntima. Los primeros ensayos realizados en Europa y América á fines del año pasado, no dieron resultado, por hallarse el cometa aún muy lejano; pero últimamente los señores Deslandres y Bernard, del Observatorio de Meudon, presentaron el 15 de Diciembre una nota á la Academia de Ciencias de París, diciendo que en el espectro del cometa hay condensaciones bien distintas del lado del ultra violado, que los rayos de la cola son curvos y se bifurcan, siendo imposible atribuirlos á la sola fuerza repulsiva del Sol, y que posee una luz propia debida acaso á gases inflamados. Es por lo tanto casi seguro que el cometa Halley presentará caracteres análogos al Morehouse; lo cual aparece también confirmado por las variaciones de su luminosidad. En efecto, de fines de Noviembre á principios de Diciembre, el brillo del cometa Halley pasó de la magnitud 11,ª á la 8,ª para volver á la 11,ª á los pocos días.

Como en el momento de pasar la tierra por la cola de Halley será de noche para nuestro hemisferio, la acción directa de la misma se percibirá mejor en Asia y en el Océano Pacífico. Y como en esas regiones será entonces de día, podrán estudiarse paso del cometa por el disco del Sol, fenómeno interesante para completar el conocimiento de su núcleo.

El cometa no será visible á simple vista hasta el mes de Febrero, pero con unos buenos gemelos se le podrá buscar este mismo mes en la posición antes indicada.

El cometa Halley, que nos visita con regularidad matemática cada 75 años, y cuyas visitas se han podido seguir á través de la historia hasta más al á de 2.000 años, ha puesto siempre en comoción á los pueblos. Hoy, que sabemos por experiencia que los pueblos se conmueven con y sin cometas, podemos sin embargo asegurar que el cometa Halley fiel á su historia dará que hacer á las lenguas é imaginaciones de los pueblos con su magnífica y enigmática cola.

FR. PEDRO GERARD. O. P.
Prior de Santo Domingo,

Terenz 12—1—10.

UN MANIFIESTO

D. Jaime á sus partidarios

Según leemos en un periódico, está terminado ya el nuevo manifiesto que el pretendiente D. Jaime de Borbón dirigirá á sus partidarios.

La redacción del documento, dice el colega á que nos referimos, ha sido encomendada al Sr. Vázquez Mella, que ha hecho un trabajo detenido y concienzudo.

Parece que en el manifiesto se adjudica al pretendiente la denominación de D. Jaime I, Rey de España, y se encarece la importancia de la legitimidad, elogiando al difunto D. Carlos y á los héroes que en las guerras civiles vertieron su sangre por la causa.

Censura la gestión de los Gobiernos constitucionales, en cuya dominación se perdieron las colonias y aboga por el catolicismo y la unidad religiosa.

Dice que el rey gobernará personalmente asesorado por una entidad análoga al antiguo Consejo de Estado, siendo los ministros ejecutores de los decretos.

Las Cortes se reunirán para votar los gastos y los ingresos é interverán en todo lo concerniente á intereses materiales, rigiéndose por un reglamento que dictará el monarca y siendo secretas sus sesiones.

Ofrece amplia autonomía á la provincia y el Municipio; declara necesario reconocer la autoridad de los obispos; ensalza la labor meritoria de las Comunidades religiosas, anatematizando las escuelas laicas, y promete economías, inamovilidad para los empleados, atenciones para el Ejército y el ejercicio de la verdadera libertad dentro del absolutismo modernizado.

RECORTES

La Santa Sede

Su labor durante 1909

En el año que acaba de extinguirse la Santa Sede ha realizado grandes y fecundas obras en bien de la Iglesia Católica.

Entre las más importantes señalanse las que á continuación se expresan.

Gobierno general de la Iglesia.—Aplicación de la reforma de la Curia Romana, según la constitución apostólica *Sapientí Consilio*.—Continuación de los trabajos para el nuevo Código de Derecho Canónico.—Fundación y organización del Instituto Bíblico de Roma.—Constitución ó elevación de muchas archidiócesis, diócesis, vicariatos y prefecturas apostólicas.—Decretos sobre la secularización de los religiosos, sobre los títulos é informes de las familias Franciscanas y sobre la unión de los Teatinos con los Padres de la Santa Familia.—Medidas contra el *modernismo* intelectual y práctico.—Excomunión de R. Murri.—Encíclica *Communium rerum* con motivo del centenario de San Anselmo sobre las persecuciones interiores y externas que actualmente combaten á la Iglesia.—Canonización de los Beatos Clemente M. Hofbaner y José Oriol en 20 de mayo.

Alemania.—Envío del Cardenal delegado al Congreso Eucarístico internacional de Colonia.

Francia.—Beatificación de Juana de Arco: discursos del Papa sobre los deberes de los católicos franceses.—Direcciones pontificias respecto á la separación, persecución y á la unión de los católicos en el terreno de la defensa religiosa.

Italia.—Recursos para los siniestros acontecimientos de Calabria y Messina.—Dirección sobre la organización y acción de los católicos italianos en puntos de tanta trascendencia como la acción económico-social católica y la unión de las señoras.

Turquía.—Recepción de la Embajada otomana para el *evenement* del sultán Mahomund V.

Africa.—Relaciones amistosas con el negus Menelick.—Autonomía de la Congregación de los Trapenses de Mariannahill.—Preparación de la causa de beatificación de los mártires indígenas de la Uganda.

América.—Concilio plenario del Canadá, presidido por el delegado apostólico.—Reorganización económica de las diócesis de Cuba.—Extensión de la representación diplomática de la Santa Sede en las Republicas.

Mitin contra las escuelas laicas

verificado el domingo en Barcelona

Se celebró dicho mitin en el Teatro Tivoli.

La concurrencia fué numerosísima, tanto, que el local no bastó á contenerla.

Afortunadamente, no ocurrieron incidentes desagradables.

Abierto el acto, que presidió el Sr. Dalmases, se leyeron las adhesiones, que ascendieron á 700.

El primer orador que hizo uso de la palabra fué el señor Iglesias, quien combatió á las escuelas laicas por ser contrarias á la familia. Expuso la necesidad de que los católicos se revistan de la energía, contestando á la guerra con la guerra, si es necesario.

Habló luego el Sr. Trabat, diciendo que tales escuelas no pueden abrirse por impedirlo la ley. Manifestó que á los que piden su reapertura en nombre de la cultura europea se les puede contestar que en Inglaterra se ha prohibido la enseñanza sin Dios.

Habló también el Sr. Parellada, quien dijo que los católicos, ante los ataques de sus enemigos, se ven obligados á defenderse con energía. Recordó los bárbaros sucesos de la Semana trágica, diciendo que, de intentarse su repetición, los católicos se verán en el deber de acudir por sí mismos á la defensa de las iglesias.

El discurso del Sr. Parellada, muy fogoso, fué aplaudidísimo.

Por último, hablaron el señor Senante, quien reclamó el reinado social de Cristo, y el señor Pomés, quien hizo la apología de la mujer católica.

Después de los discursos, se aprobaron las conclusiones del mitin, en las que, además de pedirse que no se abran las escuelas laicas, se declara la necesidad de que los católicos tomen parte activa en las elecciones.

El mitin, en el que reinó gran entusiasmo, ha sido un verdadero éxito.

No se puede perder tiempo

La ola negra del anticlericalismo, que tanto efecto é inmundicias esparce por España en estos últimos años, no cesa de crecer, de subir, de avanzar, y si en alguna ocasión parece que retrocede y huye, es para cobrar nueva fuerza y lanzarse con más furia contra la roca, veinte veces secular del catolicismo.

No pasó de proyecto la ley contra las asociaciones religiosas; pero no dejará de volver á presentarse pudiendo ser aprobada en la primera coyuntura.

Y cuando se expulse, por no consentirse amordazar, á las órdenes monacales, se querrá atar de piés y manos al otro clero, á quien inútilmente se halaga con promesas estúpidas; y como el sacerdote prefiere el hambre á la esclavitud y la muerte á la ignorancia, al modo que antes se le despojó de su hacienda, un nuevo sacrilegio le despojará entonces de la mezquina renta que hoy percibe.

Si ahora no despertamos con los amorosos llamamientos de la Santa Iglesia, posible es despertar, como Sansón, en poder de los enemigos y sin fuerzas para combatir; nos sacarán del sueño, mal que nos pese, los golpes del látigo y las carjadas de la burla.

Con el clarín del periódico despiértense á los dormidos, animese á los cobardes, oigan la voz de alerta para que no se degen sorprender los confia-

dos, llámese al arma á todos los que sirven para estas pacíficas luchas.

El que sepa escribir, que escriba; el que tenga entrada en casa de los ricos, traiga sus limosnas á las administraciones de la prensa; el que influya en las masas populares, reparta entre ellas prodigamente las buenas lecturas.

Al compás de la bélica marcha, de los himnos marciales que nuestra prensa entone; salgamos, con el nombre de Dios en los labios y el valor de los españoles en el pecho, al encuentro de la revolución que, á pasos agigantados y sin que nadie ose detenerla, se nos viene encima.

El Obispo de Jaca.

Menorca

Se han publicado los cuadernos 15 y 16 de la interesante obra *Guerra de Africa*, que cada día va teniendo mayor aceptación, en ellos se describe la política seguida por el Chaldi, la valiosa opinión de P. Cervera sobre la guerra del Riff, el combate del 18 y los heroicos episodios que en el se desarrollaron, lo mismo que los publicados anteriormente, están ilustrados con multitud de fotografados y retratos de los que más se distinguieron en la lucha, y una lámina del avance sobre Beni-bu-Iffur. Los pedidos y suscripciones de dicha obra, pueden hacerse en las librerías ó directamente al editor Alberto Martín; Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

A las nueve de la mañana del domingo se verificó la conducción al Cementerio católico de esta ciudad del cadáver de D.^a Juana Sintés Gelaber, fallecida en la paz del Señor el día anterior, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición Apostólica.

Descanse en paz el alma de la finada y al enviar á su atribulada cuanto piadosa familia nuestro más sentido pésame, recomendamos muy de veras á nuestros lectores, tengan presente en sus oraciones á la extinta.

El próximo pasado domingo celebró la Sección Adoradora Nocturna de Alayor su junta general reglamentaria á la que concurrió una respetable comisión del Consejo Superior Diocesano presidida por el Rdo. Sr. Director Esqiritual D. Juan Mercadal Pbro. En dicho acto se evidenció una vez más la importancia que aquella Sección ha adquirido constando hoy día de 618 socios y habiendo registrado en el pasado año 2.700 comuniones. Aquel Turno Tarsiciano es seguramente el más importante entre todos los de España.

El Sr. Presidente de la Sección D. Domingo Pons y Villalonga leyó un hermoso discurso memoria acerca el estado de la misma; fué reelegido dicho Señor en dicho cargo, por lo que le felicitamos cordialmente.

El Rdo. Sr. Director Diocesano con una brillante improvisación puso fin al importante acto. Muy bien por Alayor Eucarístico.

El próximo día 1.^o de Febrero tendrá lugar la concentración de reclutas del actual reemplazo.

El acto se verificará en el Cuartel de Infantería del vecino pueblo de Villa-Carlos.

Se dice que en breve visitará nuestro puerto una escuadra turca.

A las seis de esta mañana ha entregado su alma á Dios, D.^a María Llabrés Vda. de Liguérzena, madre del Rdo. D. Onofre Liguérzena, Presbítero, Coadjutor de la parroquia de S. Francisco. A las cuatro y media de esta tarde se verificará el entierro.

Descanse en paz el alma de la finada, y reciba su familia, en especial el Rdo. D. Onofre, Presbítero, nuestro más sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar al Rdo. señor D. Lorenzo Vanrell, Pbro., Párroco de Mercadal.

Ayer noche la Sra. Madre del Depositario de este Ayuntamiento D. Francisco Bosch, tuvo la desgracia de sufrir fuertes quemaduras, en un brazo; por cuyo motivo se encuentra enferma de algún cuidado.

Deseamos á la paciente un pronto y total alivio.

En aguas del Grao, costa norte de esta isla, y á causa de los temporales de estos días ha quedado deshecha la barca de pesca San Antonio, de esta matrícula, cuyo patrón Antonio Sans había caído enfermo en esta ciudad y guardaba cama, así como su mujer y una hija.

Con tal suceso ha quedado sin pan una familia numerosa, por lo cual llamamos la atención de aquellas personas caritativas que si tienen á bien aliviar en algo tanta desgracia, podrán entregar sus limosnas á dicho Sans que vive en los altos de la casa n.º 34 de la Plaza de la Panadería, teniendo, su entrada por la calle del Arco sin número, ó también en la Dirección de este periódico.

Es objeto de atención general la labor que realiza en la parroquia de los Santos Juanes de Bilbao, el P. Ludovico, prior de la Orden de Carmelitas de Tarragona. Mahón conserva gratísimos recuerdos del inolvidable P. Ludovico.

Esta mañana ha llegado felizmente á Barcelona nuestro querido amigo el oficial segundo de Administración Militar D. Juan de Villalonga que regresa de la campaña de Melilla. El próximo viernes es aguardado en esta ciudad en el vapor directo y no dudamos que nuestros amigos y paisanos le harán el digno recibimiento que se merece dicho defensor de la Patria. También se nos dice que estos días debe regresar de aquellas playas africanas el Capitán de Artillería D. Carlos del Corral, que también se ha portado como un valiente al frente del enemigo.

Muy concurridas se han visto las Misas rezadas y solemnes funerales que estos días se han celebrado en nuestras tres parroquias por el alma de doña Antonia Galens de Taltavull (q. g. g.)

Mañana jueves dedica esta Adoración Nocturna en San Francisco otra Misa de requie con comunión general á la anciana Señora Madre del Presidente Diocesano, según anuncio que hoy publicamos. Será dicho acto á las 7 y media, para que sean en crecido número los adoradores que puedan tomar parte en la comunión general.

En el vapor de ayer llegó á esta ciudad el digno Sr. Comandante de Marina D. Antonio Montes. Sea muy bien venido.

El temporal que ha reinado estos días ha sido de los mas duros que conocen nuestros marinos, no por la fuerza del viento, como por su duración. Como consecuencia del mismo fué muy penosa la travesía última del «Isla de Menorca» de Palma á esta y anoche quedaron detenidos, dicho vapor en este puerto y el «Vicente Sanz» en Alcudia. Si el tiempo abonanza saldrán esta tarde ambos buques con destino á Barcelona.

El vapor «Monte Toro» ha limpiado estos días sus fondos en el Dique de Barcelona y es probable que uno de estos días se haga cargo de la línea directa de Barcelona y de Palma.

En Julio pasado, en la distribución de premios del Liceo de Contances, un personaje tan torpe como grosero se permitió insultar públicamente á los Hermanos y á las Hermanas; entonces el señor coronel de Brecy, consejero general, se levantó y con voz enérgica le respondió: «Infamados sean esos desheredados del honor que no saben respetar ya á una mujer que ora. Sin embargo, ¡qué hay de más tierno que esas manos juntas de la mujer que pide al cielo la esperanza, para la tierra la dicha!

»Y esos queridos Hermanos, que vos llamais así por ironía, no teneis el derecho de atacarlos, yo hablo como hombre y como soldado.

»Estabais allí, señor, cuando desde las altu-

ras de Champigny, en Buzenval, en Bourget, en el corazón mismo de nuestra Francia, los oficiales prusianos exclamaban, viendo delante de sí á hombres que, bajo el fuego, en las primeras líneas de la muerte, venian á recoger á nuestros heridos, llevándoselos, cayendo á veces ellos mismos, heridos mortalmente: *Con tales hombres una nación no puede ser vencida!* Esos hombres eran los Hermanos de la Doctrina Cristiana.»

Una de las devociones que va estendiéndose de cada día por doquiera, incluso en Mahón, es la del «Niño Jesús de Praga». Con tal motivo celebraron, primero los Religiosas Carmelitas un solemne Triduo, que se vió sumamente concurrido, siendo todos los cultos muy solemnes y elocuentes los oradores, y otro tanto hicieron después las beneméritas Religiosas del Asilo Calabria, quienes tanto se desvelan para obsequiar al Divino Niño.

Reciban dichas Religiosas, lo mismo que cuantos contribuyeron á festejar á Jesús, nuestro para bien, y que el Señor recompense a todos con abundantes gracias á los que así procuran su gloria.

Hemos recibido el último número del Boletín Oficial de este Obispado, correspondiente al 24 de los corrientes. Su sumario es el siguiente: Circular de nuestro Excmo. Prelado y Carta del Excmo. Señor Cardenal Primado Comisario General de la Santa Cruzada.—Sentencia sobre la forma de dar aviso al Juzgado para contraer matrimonio canónico.—S. C. del Santo Oficio: Indulgencias concedidas á una breve oración á Jesús.—Crónica de la Diócesis.—Continuación de la colecta verificada el día de la Epifanía.—Necrología.

El número de reclutas que se asigna á cada unidad, para cubrir sus plantillas es el que á continuación relacionamos, con referencia á esta Isla:	
Regto. Infantería Mahón n.º 63.	100
Id. id. Menorca n.º 70.	100
Escuadrón de Menorca.	36
Comandancia de Artillería.	206
Grupo mixto afecto á la misma.	70
Ingenieros Zapadores.	32
Id. de Telégrafos.	32
Administración militar.	12
Sanidad militar.	7

Con la solemnidad acostumbrada y con las correspondientes fórmulas de etiqueta, tuvo lugar el domingo por la mañana el acto de adhesión y lealtad á S. M. el Rey, con motivo de su Santo.

A pesar de lo desapacible del tiempo, acudieron al Palacio del General Gobernador militar representaciones de todos los Cuerpos Militares y de Marina de guerra, una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Sr. Alcalde, el Sr. Delegado del Gobierno acompañado de representaciones de Hacienda, Sanidad marítima, Telégrafos y Correos; Cuerpo Consular; Clero Castrense y Parroquial; Instituto; Cámaras de Comercio y Agrícola, y muchos que no recordamos.



Adoración Diurna y Nocturna

Mahón

Jueves 27 Enero de 1910.—Siete y media mañana: Misa solemne de *Requiem* con comunión general en San Francisco, por el alma de la Señora Madre del Presidente Diocesano, la Adoradora Honoraria D.ª Antonia Galens y Alzina (q. e. p. d.) Se recomienda la asistencia á loz adoradores y adoradoras.

Sábado 29 Enero.—La exposición anunciada por la mañana en el Carmen y por la noche en la misma iglesia, empezando á las seis, solemne Salve por el Orfeón Eucarístico.

Domingo 30 Enero.—Adoración Diurna en San Francisco. Turno de San Tarsicio n.º 1. Misa de comunión general á las ocho menos cuarto y Vela de 3 y media á 5 tarde. Por el alma de D. Jorge Portella y Gomila (q. e. p. d.)

El mismo domingo.—Cinco y media tarde: Junta general reglamentaria en la Cripta de San Francisco, siendo obligatoria la asistencia de todos los

adoradores y tarsicianos, de conformidad con lo que prescribe el artículo 65 de los Estatutos porque se rige la Obra.

Lunes 31 Enero.—Seis tarde: Terminación de las 40 Horas circulares en la iglesia de San Antonio.

Martes 19 Febrero.—Cinco y media tarde: Procesión claustral de comienzo de 40 Horas circulares en la Ayuda Parroquia de la Concepción.

Miércoles 2 Febrero, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora.—Camareras de Jesús Sacramento y Damas de la Buena Prensa: Misa de comunión á las ocho menos cuarto en la capilla del Pilar, la que será aplicada por el alma de la adoradora honoraria D.ª Antonia Galens Alzina (q. e. p. d.)

Por la tarde del mismo día 2, empezando á las cuatro.—La Junta general reglamentaria para las Camareras, Adoradoras y Tarsicianas, que debió suspenderse el 17 actual, á causa del fallecimiento de la Sra. Madre del Presidente Diocesano.

Ferrerías

Miércoles 2 Febrero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 2 Misa de comunión general á las ocho. Vela de 2 á 3 y media tarde. En desagravio de las ofensas que recibe el Señor en los días del Carnaval.

San Cristóbal

Miércoles 2 Febrero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 7. Misa de comunión general á las ocho. Vela de dos y media á cuatro tarde. En desagravio de las ofensas del Carnaval.

Mercadal

Martes 1.º Febrero.—Adoración Nocturna. Turno «San Martín». Vigilia general solemne de aniversario y Titular de la Sección, empezando á las diez. Plática. Solemne Te-Deum. Misa á las cinco. En acción de gracias por el estado de la Sección y petición de auxilios para que siga arraigando.

San Luis

Miércoles 2 Febrero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 9. Misa de comunión general á las 7 y media. Vela de 3 á 4 y media tarde. Por el alma de D. Jorge Portella y Gomila (q. e. p. d.)

Alayor

Domingo 30 Enero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 6. Misa de comunión general á las 7 y media Vela de 3 y media á 5 tarde. En acción de gracias por beneficios obtenidos en 1909 y petición de auxilios para pasar santamente el año en curso.

San Clemente

Miércoles 2 Febrero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 4. Comunión general á las 7 y media. Vela de 2 y media á 4 tarde. Por el alma de la Adoradora Honoraria D.ª Antonia Galens Alzina (q. e. p. d.)

Fornells

Miércoles 2 Febrero.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 5. Misa de comunión á las siete. Vela de 2 y media á 4 tarde. Por los defensores de la Patria fallecidos en la última campaña de Melilla (q. g. g.)

Ateneo Científico Literario y Artístico

Sección de Literatura y Música

El próximo viernes á las nueve y media celebrará el Ateneo una velada en honor del laureado poeta valenciano D. Teodoro Llorente con arreglo al siguiente

PROGRAMA

- 1.º Marcha Húngara de la *Dannazione*, Berlioz, para piano á cuatro manos, por la Srita. Elisa Ballester y D. Doménico Bellissimo.
 - 2.º *Dedicatoria del Fausto*, Goete, poesía leída por D. Adriano Alvarez Paz.
 - 3.º *El Guante*, Schiller, poesía leída por D. Francisco Hernández Sanz.
 - 4.º *El Canto del cisne*, Victor Hugo, poesía leída por D. José P. de Acevedo
 - 5.º *El lago*, Lamartine, poesía leída por el Sr. Hernández Sanz.
 - 6.º *Aria Dio possente* del Faust, Gounod, cantada por D. Esteban Llopis y acompañada por el Sr. Bellissimo.
 - 7.º Poesía castellana original de Llorente, leída por D. Lorenzo Lafuente.
 - 8.º Poesía valenciana original de Llorente, leída por el Sr. Hernández Sanz.
 - 9.º *La copa del Rey de Thulé*, Goete, poesía leída por el Sr. Lafuente.
 - 10.º *El amor del poeta*, Heine, poesía leída por el Sr. Acevedo.
 - 11.º Himno de la Exposición regional Valenciana, José Serrano, por el Orfeón del Ateneo dirigido por el M. Bellissimo; con acompañamiento de dos pianos.
- Las poesías no originales de D. Teodoro Llorente son traducciones de este insigne poeta.
- Mahón 26 Enero de 1910.
El Presidente de la Sección, Antonio Pons Olives.

BIBLIOGRAFIA

Biblioteca «Patria»

Traducida del francés, en limpia prosa castellana, por María de Perales y González Bravo—que si conoce el idioma de que traduce, mejor conoce el idioma en que viene—la BIBLIOTECA «PATRIA» acaba de poner á la venta una novela corta, *María Magdalena*, original de Madame D'Arbouville.

Si bien contra la producción francesa en general, por perniciosas á las costumbres y disolvente en punto á ideas, existe una marcadísima prevención en el público español, no dudamos en recomendar se prescinda de todo escrúpulo en la lectura de *María Magdalena*, libro de espíritu católico y de moral la más rigurosa. Lleva la garantía de la BIBLIOTECA «PATRIA» que la publica.

María Magdalena es una novela de intimidad doméstica, un aspecto de la vida de hogar. Almas simples las que en su acción intervienen, van y vienen á través de las páginas del libro, dejando tras sí la huella de sus sufrimientos y de sus virtudes.

des. Quizás sea más heroico el temple de estos espíritus, que saben sustraerse al inmoralismo del ambiente en una sociedad desquiciada, y saben imponerse con voluntad firme y ardiente fe, triunfando, porque la victoria es siempre de las almas superiores que saben remontarse sobre las bajezas y miserias de la vida, como de las águilas son las cumbres y el espacio azul y sereno, por que tienen, no solo alas, sino fuerza para volar.

María Magdalena es un sencillito relato que ejemplariza y que conmueve. Además encanta su lectura, por la primorosa forma literaria en que está escrita.

Pídase en todas las librerías de España y América al precio de UNA peseta.

El precio de la colección de 50 tomos publicados por esta popular Biblioteca es el de 32'50 pesetas al contado, y el de 40 pesetas pagadoras en ocho plazos mensuales de 5 cada uno: condiciones que ninguna otra ofrece al público.

Para recibir los dichos 50 tomos, basta dirigirse al administrador de la Biblioteca, Paseo del Prado, 30, Madrid.

Mesa Revuelta

Desecación rápida de los secadores

Los Sres. Bouale y Sogot han adoptado un sistema de cuerdas, barras, etc., cuya disposición particular crea numerosas corrientes de aire, teniendo acción directa sobre cada una de las caras. La superficie se encuentra ser doble y la disposición adoptada permite á más extender á la vez mayor cantidad de objetos en un espacio dado.

Las barras forman dos ó más planos horizontales superpuestos en cada uno de estos planos.

Los grupos inferiores y las barras del plano superior reciben las telas ú otros objetos para desecar. La ropa así extendida no tiene partes en contacto; sus dos caras están sometidas á la acción directa del aire (frio ó caliente) que circula libremente por los numerosos conductos creados por estas disposiciones.

Las ventajas de este procedimiento son un tiempo muy corto empleado para la desecación, y una mayor cantidad de objetos á desecar que pueden colocarse de una vez en el secador.

Anuncios

LA MODERNISTA

DE

LUIS SAGUÉS BARCELÓ

(Sucursal en Alayor plaza de la Constitución n.º 3)

Aparatos y accesorios para alumbrado, por electricidad, gas, acetileno, petróleo, hulla, etc.

En este establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de objetos de cristalería y batería de cocina con baño de porcelana y estanós á precios económicos.

Nueva 2 y Hannover 1-MAHÓN

Establecimiento Tipografico

Manuel Sintés Rotger

SUCESOR DE B. FÁBREGUES

Plaza Principe, 11 - MAHÓN - Talleres: S. José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Postales artísticas y de la localidad

Albums para Tarjetas postales

Se vende

Por un precio módico, un Armonium en muy buen estado y con muy buenas voces.

Para informes, Infanta n.º 34.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE M. MALDÓNADO

Arravaleta, 10. - MAHÓN

Vacuna Suiza

Procedente del acreditado Instituto de Lausanne hallará todos los días en casa Cursach—Cirujano. Se recomienda por su pureza alcanzando éxito completo en todas las vacunaciones.

Cos de Gracia 4.

Sociedad General de Alumbrado

Se pone en conocimiento de los señores Abonados, que la Junta de Gobierno en sesión de hoy, ha acordado reducir el precio del gas, desde primero de Enero de 1910; á Ptas. 0'28 el metro cúbico; y el que se consuma para fuerza motriz, á Ptas. 0'25.

Quedan, además, vigentes las concesiones particulares que la Sociedad tiene establecidas.

Mahón 31 de Diciembre de 1909.—El Gerente, Juan F. Talatvull.

Zapatería la Parisien

A. Cardona Olives

Especialidad en calzado á la medida para señora y caballero, botas chantilly, borcegués y polainas para caza.

Nueva 7—Mahón

Establecimiento tipografico de M. Sintés

SUCESOR DE B. FÁBREGUES

Plaza Principe, núm. 11

MAHÓN